


Stiri dsespre noi 
Stiri despre membri si parteneri nostri 
Stiri din Bulgaria si Romania 
Va prezentam Judetul Vratsa 
Parteneri 
 

 
 

Ne puteti vizita pe site-ul nostru sau pe Facebook  

Curs valutar BNR (Banca Nationala a Romaniei) si BNB (Banca Nationala a Bulgariei) din data de 31.07.2014: 
10 RON = 4.4168 BGN; 1 USD = 3.3016 RON; 1 EURO = 4.4188 RON; 1 USD = 1.4618 BGN; 1 EURO = 1,95583 BGN 

Accentele principale: 
 
Camera de Comerț și Industrie Bulgaro-Română este 
următoarea gazdă a întalnirii Clubului Camerelor Mixte 
– p. 3 
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https://www.facebook.com/pages/Camera-de-Comert-si-Industrie-Bulgaro-Romana/324012494331008
https://www.facebook.com/pages/Camera-de-Comert-si-Industrie-Bulgaro-Romana/324012494331008
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Camera de Comerț și Industrie Bulgaro-Română este următoarea gazdă a întalnirii Clubului Camerelor Mixte 
 
Camera de Comerț și Industrie a Bulgariei a fost gazdă a întalnirii Clubului de camere mixte și străine în Bulgaria. 
 
La deschidere Președintele CCIB Tzvetan Simeonov a prezentat și întampinat cu bun venit cele două organizații noi venite în Club, 
Camera Spaniola de Comerț și Industrie în Bulgaria și Camera de Comerț și Industrie Bulgaro-Turkmenistana. 
 
Legat de Adunarea Generala a Camerei de Comerț și Industrie din Bulgaria din data 17 iunie 2014, participanții întalnirii s-au focusat 
pe Liniile directoare ale CCIB pentru perioada 2014 – 2019. Reprezentanților camerelor mixte li s-au adus la cunoștință prioritățile 
Camerei și au fost învitați să prezinte idei și să facă propuneri pentru îmbunătățirea mediului de afaceri din Bulgaria. 
 
În timpul discuției după prezentarea celor două noi Camere, au fost facute și discutate propuneri de colabolare. Camera de Comerț 
Bulgaro-Ungară a prezentat planurile sale de lucru cu omologii lor din Ungaria în ceea ce privește participarea companiilor maghiare la 
Expoziția Tehnica din Plovdiv Interfood and Drink. 
 
Următoarea gazdă la reuniunea Clubului camerelor mixte a fost aleasă Camera de Comerț și Industrie Bulgaro-Romana. Întalnirea va 
avea loc în a doua jumătate a lunii octombrie la Sofia. 
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Sunt deschise doua librarii pe plaja in complexul Albena, Bulgaria 

In complexul Albena au fost deschise doua librarii pe plaja. Una se afla 
intre hotelurile Gergana si Slavuna, iar cealalta in fata hotelului 
Kaliakra. 
 
In anul 2013 in partea centrala a plajei din Albena a fost deschisa 
prima librarie gratuita pe plaja din Europa. Intrucat a fost bine primita 
initiativa pentru incurajarea cititului, s-au propus cu aceasta ocazie 
infiintarea a inca doua librarii pentru confortul cititorilor. 
 
Cele trei librarii au in total 6 000 de volume in 15 limbi. 
 
Folosirea cartilor este gratuita. Turistii sunt rugati sa returneze cartile, 
dupa citirea lor, si sunt invitati sa lase si carti proprii, in felul acesta la 
sfarsitul sezonului, limbile cartilor se inmultesc. Numarul de volume 
creste si imbogatirea culturala aduce la cunostinta turistilor literatura 
diferitelor natiuni.  



-5- 

Experții au discutat locul al treilea pod peste Dunăre 
între Bulgaria și România 
 
La data de 10 iulie 2014 Administrația locala de la Ruse a 
găzduit un atelier de lucru pentru a prezenta rezultatele 
unui studiu de fezabilitate pentru construirea unui nou pod 
peste Dunăre. Din acesta au făcut parte Prefectul 
Vencislav Kaltchev, ambii adjuncți ai lui – Milena Hinkova 
și Aylyan Karamehmedova, prefecții județelor Vratsa, 
Pleven și Silistra. Reprezentanții Ministerului Dezvoltarii 
Regionale din Bulgaria și Romania, primari și viceprimari 
de la primării de pe ambele maluri ale Dunării au participat 
la discuții. Evenimentul a fost organizat în cadrul 
activităților din proiectul ”Strategie comună pentru 
dezvoltare spațiala a regiunii transfrontaliere România-
Bulgaria”. 
 
Citeşte tot 

Nou zăcământ de petrol descoperit în Marea Neagra 
 
OMV Petrom a anuntat miercuri, ca a identificat un nou zăcământ de 
petrol în perimetrul Istriei din Marea Neagră la 60 km de coastă și la 
o adâncime de 2.1km sub fundul mării, iar productia ar putea începe 
în urmatorii 3-4 ani.  
 
Marea Neagra este o zona foarte importanta pentru OMV Petrom, o 
zona in care exista in continuare potential pentru noi descoperiri. In 
prezent, productia din zona de mica adancime a Marii Negre 
reprezinta circa 18% din productia totala de hidrocarburi a 
companiei in Romania. În cazul în care se dovedește că este 
profitabilă, producția va începe în 3-4 ani, costurile necesare pentru 
dezvoltarea acesteia este estimat la peste 100 de miloane de euro. 

http://www.brcci.eu/expertii-au-discutat-locul-al-treilea-pod-peste-dunare-intre-bulgaria-si-romania?lang=ro
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Agenția de Investiții din Bulgaria se așteaptă la 1,2 miliarde 
euro investiții 
 
Svetoslav Mladenov, Director Executiv al Agenției de Investiții din 
Bulgaria prezice că, dacă punerea în aplicare a proiectelor gestionate 
de agenție, investițiile străine în Bulgaria ar putea ajunge la 1,2 
miliarde de euro în anul 2014. Pentru perioada ianuarie-aprilie a 
acestui an investițiilor atrase sunt de 106,6 milioane euro. Pentru anul 
2013 investițiile directe străine în Bulgaria sunt în total 1,092 miliarde 
de euro și este înregistrată o creștere de 22 de milioane de euro față 
de anul precedent. Amintim că în cadrul UE numai Bulgaria și România 
au raportat creștere a investițiilor pentru anul 2013.  
 
Citeşte tot 

Guvernul bulgar a aprobat fondul de tip Mezanin în 
inițiativa europeana JEREMIE 

După o întârziere de peste doi ani ar putea lucra în curănd 
fondul de tip mezanin JEREMIE conform inițiativa 
europeana. La data de 09/07/2014 a fost aprobat acordul 
dintre guvernul bulgar și Fondul European de Investiții 
”Jeremy Bulgaria”, care dă undă verde pentru schema de 
investiții de 60 de milioane euro. 
 
Fondul Mezanin va investi în economia Bulgariei prin 
companiile mici și mijlocii cu venituri între 5 milioane și 50 
de milioane euro. Investițiile per proiect vor fi între 2 și 5 
milioane euro. Finanțarea în sine va fi un hibrid între 
datoriile și capitalurile proprii, deacea poarta numele de 
Mezanin, și va fi așa cum pentru extinderea afacerii, așa și 
pentru cumpărarea, dezvoltarea și restructurarea 
companiilor. 

http://www.brcci.eu/agentia-de-investitii-din-bulgaria-se-asteapta-la-12-miliarde-euro-investitii?lang=ro
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Noua zone turistice pentru o mai buna promovare a tarii 
 
Bulgaria va infiinta noua regiuni turistice in scopul de a atrage mai multi 
vizitatori prin crearea produselor turistice regionale care sa beneficieze de 
marketing si campanii de promovare comune, potrivit unui proiect al 
Centrului National pentru Dezvoltare Teritoriale, relateaza Novinite. 
 
Conceptul de creare a regiunilor turistice a fost realizat de Ministerul 
Economiei si a fost inclus intr-o noua lege a turismului intrata in vigoare 
in luna martie. 
 
Zonele proiectate sunt Dunarea, Stara Planina, Valea Trandafirilor, Tracia, 
regiunea muntoasa Rodopi din sudul Bulgariei, Rila si Pirin, Sofia, precum 
si orasele de la Marea Neagra Burgas si Varna. 
 
Citeşte tot 

Unde pleacă 85 milioane de dolari din România? 
 
An de an, sute de milioane de dolari ies din țară și 
ajung în familiile străinilor care lucrează pe teritoriul 
României. Însă cei mai mulți bani, mai exact 85 
milioane de dolari, conform datelor pentru anul 2012, 
au ieșit din PIB-ul României și au intrat în PIB-ul 
Republicii Moldova. Moldovenii le-au trimis rudelor lor 
rămase la baștină cât ungurii, bulgarii, sirienii, chinezii 
și ucrainenii la un loc. Astfel, nativii din Republica 
Moldova sunt de departe cei mai activi susținători ai 
familiilor rămase acasă dintre toți străinii care 
desfășoară activități și câștigă bani în România. 
 
Iar cifrele Băncii Mondiale vorbesc de la sine. Pe al 
doilea loc în clasamentul celor mai mari sume trimise 
din România către țările de origine se află Ungaria, cu 
25 milioane dolari, de aproape trei ori și jumătate mai 
puțin decât trimit acasă moldovenii. Ungurii sunt 
urmați îndeaproape de bulgari, cu 22 milioane dolari. 
 
Banii trimiși în țările lor natale de către străini nu 
provin exclusiv din salarii, aceștia fiind de multe ori 
chiar proprietari de afaceri în țara noastră. Pe de altă 
parte, un mare număr de străini, în special cei stabiliți 
de mai mulți ani în România, și-au luat cetățenia 
română și activează în economie ca cetățeni români. 

http://www.brcci.eu/noua-zone-turistice-pentru-o-mai-buna-promovare-a-tarii?lang=ro


Regiunea Vratsa este situată în partea de 
nord-vest a Republicii Bulgaria. La nord 
regiunea se învecineaza cu județul Dolj, de-a 
lungul Dunării, care este și graniță între 
Bulgaria și România. La Vest este regiunea 
Montana, la Sud se învecinează cu regiunea 
Sofia, iar la Est sunt regiunile Lovech și 
Pleven. 
 
Până in luna decembrie 2012 populația 
regiunii Vratsa numara 181 574 locuitori. 
Angajați cu vârsta cuprinsă între 15-64 de 
ani sunt 52,4% cu un somaj de 9,4%. 
 
Vratsa are suprafață de 3,619.7 kmp sau 
1/26 parte din teritoriul Bulgariei. Între 
granițele sale administrative sunt cuprinse 
10 primarii, acestea fiind: Borovan, Slatina, 
Vratsa, Mezdra, Mizia, Kozlodui, Krivodol, 
Oriahovo, Roman și Hayredin. 
 
Relieful este destul de diversificat, începând 
cu câmpii de-a lungul Dunării, dealuri cu 
altitudine predominanta de 150-300 m, 
continuând in partea de nord și de sud cu 
munți, inclusiv Muntele Vratsa. 

Infrastructura 
 
Sistemul de transport în regiunea Vratsa este 
reprezentată de o rețea bine dezvoltată, 
transport fluvial și feroviar. Acestea oferă 
oportunități bune pentru dezvoltarea 
transportului intermodal și promovarea 
regiunii ca un centru de transport și logistica. 

 
Prin teritoriul Vratsa trec coridoare de 
transport internațional: Rutier de tranzit 
internațional 79 – parte a coridorului de 
transport european 4 Dresden / Nuremberg – 
Praga – Viena / Bratislava – Budapesta – 
Craiova/Constanța – Vidin – Vratsa – Mezdra – 
Sofia – Salonic / Plovdiv – Istanbul și numărul 
VII – Dunărea. Bacul leagă orașele Oriahovo și 
Bechet. 
 
Transportul fluvial în regiunea Vratsa este 
conectat prin Dunăre și accesul la Coridorul 7  
(cale navigabila pe Dunăre – Main – Rin) care 
permite legături directe cu țările din bazinul 
Dunării. În cadrul regiunii există porturile de la 
CNE ”Kozlodui” și portul din orașul Oriahovo 
plus un terminal de bac la Oriahovo – Bechet. Citește profilul complet în  

anexa specială - Regiuni. 
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Economie 
 
Dezvoltarea industriala a zonei este 
reprezentată de: energie, industria 
chimică, producția de ciment, 
prelucrarea metalelor, utilaje grele, 
textile, extracția și prelucrarea 
blocurilor de piatră și marmură, 
industria alimentară, construcții, 
forarea și depozitarea petrolului și a 
gazelor. 
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